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VERBALE N. 6 del 17/01/2023 

 
Il giorno martedì 17.01.2023 alle ore 17:30 si è riunito, in seduta straordinaria in modalità 

telematica tramite Google Meet, il Consiglio di Istituto regolarmente convocato dal Dirigente 

scolastico, con nota protocollo 0000161 - 11/01/2023 per la trattazione dei seguenti punti all’ordine 

del giorno: 

 
1. Richiesta parziale di finanziamento per: 

a. Soggiorno linguistico a Brighton 

b. Viaggio di istruzione classi quinte a Praga 
 

 

n Cognome e nome Componente presente assente 

1 ROBERTO FRANCA Dirigente Scolastico x 
 

2 PAINELLI ANTONELLA Docente x 
 

3 FALASCONI MICHELA Docente x 
 

4 SIMONETTI GIOVANNI Docente x 
 

5 SILIGENI STEFANO Docente x 
 

6 ALLEGREZZA SILVIA Docente x 
 

7 MOSCIONI SILVIA Docente x 
 

8 GUIDI ANTONIO ROMANO Genitore x 
 

9 ANTINORI ERIKA Genitore x 
 

10 PAOLUCCI SIMONA Genitore 
 

x 

11 DUCCI ALICE Studenti x 
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12 LORENZO VIVANI Studenti x 
 

13 TICCHI HILARY Studenti x 
 

14 LUCHINI FAUSTO Personale ATA x 
 

- 

 

E’presente il D.S.G.A. Umberto Nocchi. 

Il Presidente, constatato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta. 

Funge da segretario la Prof.ssa Silvia Allegrezza. 

Si passa alla discussione del punto 1 a. all’ordine del giorno, 

il Dirigente Scolastico prende la parola e chiede al consiglio di deliberare in merito alla richiesta di 

parziale finanziamento, da parte della scuola, per il soggiorno linguistico a Brighton il cui costo totale 

è di 970 euro a studente. La richiesta è stata avanzata in quanto si è verificato un notevole aumento 

dei costi rispetto alle 800 indicate nella prima circolare, anche se la cifra era approssimativa. 

Viene inoltre specificato che il parziale finanziamento è rivolto agli studenti che hanno pagato il 

contributo per l’ampliamento dell’offerta formativa. 

 
DELIBERAZIONE N. 43 

 
Il Consiglio di Istituto, 

ASCOLTATA la presentazione del DS 

UDITI gli interventi dei consiglieri 

CONSIDERATA la situazione economica delle famiglie in questo particolare periodo storico, 

CONSIDERATO il valore didattico del soggiorno linguistico che, pur non dando la possibilità di 

conseguire la certificazione linguistica, offre agli studenti partecipanti l’occasione di seguire un corso 

linguistico per tutto il periodo del soggiorno, che può valersi come preparazione al conseguimento di 

un’eventuale certificazione, 

DELIBERA 

all’ unanimità il finanziamento di 3000 euro per contribuire alle spese degli studenti per il soggiorno 

linguistico a Brighton. 

 
Si passa alla discussione del punto 1 b. all’ordine del giorno, 

Il Dirigente Scolastico illustra i motivi della presentazione della richiesta di parziale finanziamento 

per la parziale copertura delle spese per il viaggio di istruzione delle classi 5^ con destinazione Praga. 

Il costo finale è di 510 euro invece di quanto inizialmente all’incirca previsto, pari a 420 euro. 

Il DS ricorda che per i viaggi d’istruzione è già stata prevista una quota per le famiglie in difficoltà, 

ci sono delle cifre disponibili che però possono essere utilizzate solamente per qualche ragazzo. Il DS 
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propone ai ragazzi di fare delle attività durante l’anno scolastico che vanno a finire nel fondo solida- 

rietà e che possono contribuire a finanziare queste attività. 

La professoressa Painelli sottolinea che il soggiorno ha una valenza diversa rispetto al viaggio di 

istruzione perché coinvolge molte classi. I viaggi di istruzione invece sono solo per le classi quinte, 

precisa inoltre che in seguito all’aumento di prezzo, una classe intera dell’IPSSAR si è ritirata quindi 

non è corretto finanziare il viaggio adesso, dopo che si sono già ritirati. 

Il DS suggerisce di prendere una caparra all’iscrizione per evitare ulteriori ritiri. Il DSGA specifica 

che solitamente le agenzie viaggio indicano la cifra della caparra e i tempi entro i quali è necessario 

pagarle. 

 
DELIBERAZIONE N. 44 

 
Il Consiglio di Istituto, 

ASCOLTATA la presentazione del DS e del DSGA 

UDITI gli interventi dei consiglieri 

CONSIDERATO che l’aumento del costo rientra nelle situazioni in cui non si rispettano i tempi 

definiti dalle procedure amministrative 

CONSIDERATO che l’importo richiesto per contribuire alle spese è di 2000 euro. 

CONSIDERATO che esiste un fondo di solidarietà per le famiglie che ne fanno richiesta e che pos- 

siedono i requisiti per ottenere un aiuto economico, 

DELIBERA 

di non erogare la cifra richiesta, né altra cifra, a favore di parziale riduzione delle spese di viaggio. 

Con 11 voti a favore di tale decisione, 2 contrari e 0 astenuti. 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto propone di istituire una commissione che elabori una proce- 

dura da seguire in fase di programmazione e realizzazione dei viaggi d’istruzione affinché si pos- 

sano prevenire le problematiche di quanto accaduto per il viaggio di istruzione per le classi 5^. Il 

Consiglio prende atto e dà mandato alla commissione viaggi affiancata dal DSGA per la stipula 

della procedura che sarà presentata al prossimo CI e CD. 

Alle ore 18:30 si dichiara conclusa la seduta del consiglio. 

 

 

LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE                                 IL PRESIDENTE 

Prof. Silvia Allegrezza                                                             F.to Antonio Romano Guidi 


